

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CORINTHIANS-014 哥林多前书 9:1-18 查克 史密斯牧师主讲

题目:不叫所夸的落了空

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安。感谢主,让我们继续来查考祂的话语。这次我们仍旧看新约哥林多前书第九章,从第1节看到第18节。

我可以做很多的事情,但是我不做这些事情的原因,是因为我不想因为做这些事情的关系,而冒犯了比我软弱弟兄。并且因着我在基督里的自由,破坏了他跟上帝的关系,这就是保罗在哥林多前书九章一到十八节所要讲的精义。保罗同时也告诉哥林多的教会,他们必需非常小心的运用在基督里的自由,这样的自由是不能够成为软弱弟兄的绊脚石。

为了更深入精辟解释他的观点,保罗以自身的例子做说明,保罗说,作为一个使徒,他可以做很多的事情,但他却拒绝去做,因为他不想冒犯任何人。保罗拥有使徒的权柄,但是他以个人的经验来教导哥林多教会,如何实际的运用这些原则:是的,你有权炳,你有自由,但是如果这些事情会伤害任何人的话,你不一定要非常坚持你的权利,或者坚持运用你的自由。

所以律法的总结就是爱,律法对我的影响就是爱的律法,在耶稣基督里爱我的弟兄,特别是那些在信心上软弱的弟兄。律法的总结就是爱,是因为律法会影响我的行动,而我对弟兄的爱无关乎他们是对或错,所以保罗在哥林多前书第九章 1 节说: 『我不是自由的吗?我不是使徒吗?』

这句话的意思是当一个使徒,我可以自由的去做任何我想做的事情。

哥林多前书第九章 1 节说: 『我不是见过我们的主耶稣吗? 你们不是我在主里面所做之工吗? 』

首先,保罗用他亲眼见过耶稣基督,作爲他是使徒的一个标记。早期教会对使徒其中的一个要求,就是亲眼见过耶稣基督肉身的人,或者亲眼见过耶稣基督的复活。

从新约圣经的观点来看,能够符合使徒定义的使徒是很困难的,因为其中一个条件就是亲眼见过耶稣基督的复活。保罗声称他亲眼见过耶稣基督。他也以一些信徒因爲他而在生命中有所改变,来证明他的使徒职分。他说,他们就是他的荐信也是被众人所知道所念诵的。

哥林多前书第九章 2 节,他说: 『假若在别人,我不是使徒,在你们,我总是使徒,因为你们在主里正是我作使徒的印证。』

这句话的意思就是,你们是我当牧者所结出来的果子,我当牧者的证据。这个事实就是你们这些哥林多教会的信徒可以在主里面,正是我当使徒职份的印证。

哥林多前书第九章 3 节说: 『我对那盘问我的人、就是这样分诉。』

保罗说:「这就是我对那些盘问我的人的辩护。」他向那些对他進行控告的人,用了希腊的法律术语为自己進行辩护。很明显,当时哥林多教会分门别派,有人说我是属亚波罗的、有人说我是属保罗的、有人说我是属矶法的、有人说我是属基督的。很多人对于保罗使徒的职份有很多的挑战与质疑,因此保罗回答说:「我是奉神旨意,而不是奉自己的旨意。」但是他们仍然对保罗发出挑战:「他说他自己是使徒,但是他不是真的使徒。」

这些人挑战保罗的使徒身份,因此保罗回答说:

- [3]我对那盘问我的人就是这样分诉:
- [4]难道我们没有权柄靠福音吃喝吗?
- [5]难道我们没有权柄娶信主的姊妹为妻,带着一同往来,彷佛其馀的使徒和主的弟兄并矶法一样吗?
- [6]独有我与巴拿巴没有权柄不做工吗?

这是哥林多前书第九章3到6节。

他的意思是: 「当一个使徒,我们有权利不工作,因为我们何以到处传福音供应一切所需。」

哥林多前书第九章 7 节: 『有谁当兵、自备粮饷呢?』

如果你去当兵,有人会供应你一切的军备武器,你不必去外面买枪、军靴、头盔和军火。因为如果你在军中,这是必备之物,你根本不必担心。所以保罗才会说「有谁当兵、自备粮饷呢?」

哥林多前书第九章7和8节说:

- [7]有谁当兵自备粮饷呢?有谁栽葡萄园不吃园里的果子呢?有谁牧养牛羊不吃牛羊的奶呢?
- [8]我说这话, 岂是照人的意见; 律法不也是这样说吗?

保罗说:「难道是我自己乱说的吗?圣经不也是这样说的吗?」在奠基于圣经真理的前提之下,保罗在哥林多前书第九章 9 节说: 『就如摩西的律法记着说:「牛在场上踹谷的时候,不可笼住他的嘴。」难道神所挂念的是牛吗?』

所以这是律法的一部分,牛在场上踹穀的时候,你不可以笼住牠的嘴。牛在犁田的时候,你不可以捂住他的嘴吧,你要任凭牠吃身边的谷物,因为牠是在工作。

保罗说:「神挂念的难道是牛吗?难道神挂念牛只远超过挂念人吗?」所以保罗引用旧约圣经申命记中的经文说:仆人有权利吃喝,同样的,牛也有权利吃身边的谷物。

哥林多前书第九章 10 节说: 『不全是为我们说的吗? 分明是为我们说的。因为耕种的当存着指望去耕种; 打场的也当存得粮的指望去打场。』

仆人有权利可以吃喝,牛只有权利可以吃谷物,这就是他们收成的希望。

哥林多前书第九章 10 到 12 节说:

- [10]不全是为我们说的吗?分明是为我们说的。因为耕种的当存着指望去耕种; 打场的也当存得粮的指望去打场。
- [11]我们若把属灵的种子撒在你们中间,就是从你们收割奉养肉身之物,这还算大事吗?
- [12] 若别人在你们身上有这权柄,何况我们呢?然而,我们没有用过这权柄,倒凡事忍受,免得基督的福音被阻隔。

现在,我们可以再一次的看到自由的运用。保罗明确的指出,当一个神所使用的器皿,当一个牧养会众属灵生命、并且把上帝的话语及属灵的喂养带给会众的使徒,他有很名正言顺的权利,接受群众支援生活所需,他有权柄接受从他们而来的物质供应。但是他说他不如此做的原因,是因为免得基督的福音被阻隔。

哥林多前书第九章 13 节说: 『你们岂不知为圣事劳碌的就吃殿中的物吗? 伺候祭坛的就分领坛上的物吗? 』

旧约的祭司从以色列百姓所献的祭牲得到属于他的那一份肉,也得到某一个特定分量的面。这些都是百姓献给神的祭物。祭司们得到他们的那一分, 他们就靠着这些祭物为生。

保罗说: 「因着我的劳苦,我有非常正当的理由得到你们物质上的回报。」

哥林多前书第九章第14和15节,他说:

[14]主也是这样命定,叫传福音的靠福音养生。

[15]但这权柄我全没有用过。我写这话,并非要你们这样待我,因为我宁可死也不叫人使我所夸的落了空。『』

保罗说:「是的,我有权利这样做,但是我并没有如此运用我的权炳,因为我宁可死,也不愿意从你们那里取得到一丝一毫。」为什么保罗的态度会如此呢?因为很不幸的是,无论是在保罗的时代或者如今的世代,很多牧者滥用了这样的权炳,很多牧师经常利用一些取巧的花招与方法,只为了从信徒的身上榨取更多的金钱。

当你有机会拿到这些布道家要求的奉献名单时,你会被他们希望你奉献的层出不穷的花招与无止尽的想像力惊叹不已!「上帝告诉我,就在今天晚上,有十个人要为这项事工奉献一千元。」「上帝告诉我,有五十个人将奉献五百元。」这些事情简直疯狂、简直花招百出、巧立名目,这是公然的诈骗,这是非常可怕的事情。

因为这些牧者的滥用权炳,很多人因此离开耶稣基督,因为他们会认为:他们要的不过是我们的钱。而很不幸的是,这样的事情在很多地方发生,这就是为什么史密斯牧师的各各他教会的事工从来没有认捐、也从来不会报告:「一会儿司事会上前来,收集十一奉献和其他捐献」他的态度是随信徒的甘心乐意,不会要求你要奉献或认捐。史密斯牧师的各各他教会,只希望给予、付出,不要求回馈,因为这也是使徒保罗所做的。他不希望因为他接受别人的金钱而受到任何指控,他不希望有任何的攻击。

你知道吗?很多年前当上帝呼召我全职事奉的时候,我曾见过很多这种以耶稣之名来讨钱的、看到很多不同奉献的需求。事实上,我曾经在神学院教导过如何在金钱上强而有力的诱发别人奉献、激励别人认捐。但是当主呼召我全职事奉的时候,我曾经跟主有一个约定,我说:「主啊,在事奉你的路上,我要单单仰望你的供应,而不去恳求人的供应与支援。你亲自来照顾我,我不会要求人的供应,也不会要求人在金钱上支援我。金钱,在我的全职牧者生涯中,从来不是一个问题!」

对于那些常常要求人们奉献金钱的牧者,我常感到罪恶感并且认为那是很明显的错误。因为这种事情几乎就像罗马教会那样的糟糕。罗马教会时期,极其败坏堕落,罗马教会领袖因此售卖赎救券,教导信徒以金钱换取救赎,很多神职人员因此诈骗很多的金钱,直到马丁路德掀起改革的浪潮。「如果你希望你的祷告蒙应允,就请为我们的事工奉献。」「你还有没有得救的儿子吗?把你的金钱奉献给我们吧!因为上帝会拯救他。」「你可以为你的儿子买救赎、你可以为你的母亲买医治、你可以买各式各样的赎救券。」一些骗人的募款,就像以上所说的那种情形。如果那些请求募款的人,过着非常简朴而不是非常奢华的生活,我还可以接受;但是当这些人要求贫穷的寡妇奉献她们的救助金,但是他们却过着非常奢华的生活时,这种情况是令人难以忍受的。

我非常欣赏及爱戴使徒保罗,因为我对金钱的态度在很多方面跟他是很相似的。他说:「我不想要你的金钱,我也不愿意拿你的金钱,我跟我的夥伴可夸耀的是,我们不必从你们那里拿什么却可以得到供应,我宁愿死也不愿意因为拿了我应拿的金钱,而使我所夸的落了空。」上帝有规定,那些传福音的人,可以靠福音而养生。就真理来说这是正确的,因为连牛也不能被捂嘴,因为要让牠在踹谷的时候,尽情的吃谷,因为这是牠劳碌应得的份。如果上帝连牛都照顾的话,祂一定会照顾那些传讲祂话语的仆人。以前的牧者靠祭坛的祭物而生活,我也有权炳这样做,但是为了福音不被拦阻的原故,我选择不这样做,我不希望有人认为因为我想靠传讲福音有钱而跌倒、使得福音被拦阻。

哥林多前书第九章 15 节说: 『但这权柄我全没有用过。我写这话,并非要你们这样待我,』

保罗说:「我写这些话语并不是为了恳求什么,这并不是我说这些话的目的。」

哥林多前书第九章 15 和 16 节继续说:

- [15]因为我宁可死也不叫人使我所夸的落了空。
- [16]我传福音原没有可夸的,因为我是不得已的。若不传福音,我便有祸了。

我不传福音并不是为了夸耀或金钱,因为我是不得己的,因为在我的心里有一个负担,如果我不传耶稣基督的福音,我就有祸了。

哥林多前书九章 17 节说: 『我若甘心做这事,就有赏赐;若不甘心,责任却已经 托付我了。』

保罗的意思是说: 「我做这些事情是心甘情愿的,因为若我甘心乐意为上帝作这些事,就有赏赐。」

哥林多前书第九章 18 节说: 『既是这样,我的赏赐是什么呢? 就是我传福音的时候叫人不花钱得福音,免得用尽我传福音的权柄。』

从保罗的身上,我不由得想到我很喜爱的一句经节,就是耶稣基督在马太福音十章 八节所讲的: 『你们白白的得来,也要白白的舍去。』

好了,这次我们暂时讲到这里。下次我们要继续研读哥林多前书,如果你有新约圣经,可以预先阅读第九和第十章,收听时就更加有所得着!好,请下次准时收听今日灵粮这个节目。

愿上帝的恩手临到你的生活中,引导一切你所做的;恳求上帝帮助我们不管在什么情形下都常常的思想祂,想想我们所做的是否正确呢?想一想这些是不是讨祂的喜悦呢?想一想我们是不是做到最好呢?求神帮助我们不要自甘平庸、能够争战得胜。愿主与你同在、在这个星期与你同在,过一个自我约束的生活,弃绝欲望、弃

绝肉体的私欲、弃绝一切凡属血气的事情,让我们能够降服在圣灵之下与圣灵同行,并且有永恒的眼光。当你与圣灵亲密同行的时候,愿上帝大大的赏赐你、祝福你,祝你每一天都经历圣灵的触摸,奉耶稣的名祈求,阿们!